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Нами обґрунтовано педагогічні умови формування професійної позиції у 

майбутніх менеджерів освіти. Зокрема, це: стимулювання позитивної мотивації 

майбутніх керівників до проєктно-орієнтованого управління в галузі освіти; 

здійснення процесу фахової підготовки на суб’єкт-суб’єктних засадах, 

спрямованого на усвідомлення студентами системи професійно-педагогічних 

знань як особистісної цінності та теоретичного підґрунтя становлення 

професійної позиції майбутнього керівника ЗЗСО; організація педагогічної 

практики, у процесі якої  розвивається професійна позиція майбутнього 

менеджера освіти як активного суб’єкта управлінської діяльності. 

Таким чином, формування професійної позиції у здобувачів вищої освіти 

– це тривалий і систематичний процес, який залежить від особистісного 

сприйняття студентами необхідності професійного самовдосконалення й 

ефективності заходів, спрямованих на розвиток професійної позиції 

майбутнього менеджера освіти. В процесі фахової підготовки майбутніх 

керівників закладів освіти професійна позиція виконує такі функції: 

світоглядну, мотиваційну, професійної соціалізації, самоідентифікації, 

рефлексивну, діяльнісно-перетворювальну, мобілізаційну, регулятивну, 

функцію самопрезентації.  
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НАПРЯМКИ УДОСКОНАЛЕННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ В НОРВЕГІЇ 

 

Під впливом суспільних інтеграційних процесів, глобалізації, 

демократизації створення єдиного інформаційного простору сформувався 

пріоритетний напрямок державної політики України - зміна структури системи 

освіти, змісту, форм та методів навчання. Для інтенсифікації процесу інтеграції 

української системи освіти у світовий простір, доцільним є вивчення досвіду 

реформування освіти європейських країн, зокрема, Норвегії. Ця країна є однією 

з найбільш економічно розвинених європейських держав та світовим лідером у 

галузі досліджень і розвитку науки. Варто зазначити, що в Норвегії на 

державному рівні здійснюється вагоме фінансування освітньої галузі, а це 
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значною мірою забезпечує країні стабільність, дозволяє удосконалити 

життєустрій, поглиблювати демократичні процеси. 

У наукових працях, М. Громкової, В. Ісаєва, Е. Сугробової, Л. Шкоркіної 

розкрито теоретичні та практичні аспекти функціонування системи освіти 

скандинавських країн. Дослідженням проблеми розвитку професійної освіти та 

системи підготовки педагогічних кадрів у Норвегії займались А. Назарова, 

А. Роляк, Н. Абашкіна, А. Завальнюк, Н. Кравець, Г.  Бауман, А Шелтен. 

В. Семілетко [2]. Цінним для нашого дослідження є аналіз законодавчої 

платформи забезпечення якості вищої освіти в Норвегії, зокрема законів «Про 

професійну підготовку на виробництві», «Про навчання дорослих», «Про вищі 

народні школи» тощо. 

Як показує практика, вагомим чинником інтелектуального, економічного, 

соціального, наукового,  інноваційного, технологічного і культурного розвитку 

країни є рівень розвитку її системи освіти. Зазначимо, що Норвегія була однією 

з перших, яка запровадила Болонську систему навчання. Це характеризує 

прагнення зробити вищу освіту сумісною з освітою в інших країнах та 

демонструє відповідальне ставлення до освіти як цілісної системи. Науковці  

стверджують [2], що є дві основні причини, які обумовили реформи системи 

освіти Норвегії: перша – школа й освітня система країни беруть на себе основну 

роль у вихованні підростаючого покоління; друга – у зв’язку з більш високим 

соціальним і інноваційно-технологічним рівнем розвитку норвезького 

суспільства, зросла потреба у високоосвічених фахівцях. Відповідно вимогам 

часу для вирішення цих проблем  були проведені швидкі реформи, які охопили 

всі рівні норвезької освітньої системи. 

Необхідною умовою в процесі виховання і розвитку компетентнісно 

підготовлених випускників шкіл, готових до дорослого навчання, роботи і 

життя, є забезпечення висококваліфікованими педагогічними працівниками. 

Гарантією виконання відповідної умови є введення Міністерством освіти та 

досліджень з 1996р. по 2000р. так званого плану «формування компетентностей 

учителів», основною ідеєю якого є надання додаткової методично-педагогічної 

підтримки молодим фахівцям. Педагогічну освіту в Норвегії отримують в 

університетах, які пропонують чотирирічну програму підготовки. З 2010 р. 

введено нову програму підготовки майбутніх педагогів, яка  дає можливість 

вибору на вчителювання в 1–7 або 5–10 класах; виділено більшу кількість 

годин на педагогічну практику; передбачено більш поглиблену підготовку з 

окремих академічних предметів, оскільки в Норвегії не існує вчителів-

предметників. 

Цінним на нашу думку, є дослідження можливості впровадження в 

українську систему освіти неуніверситетських норвезьких програм підготовки 

майбутніх педагогів. Зокрема програми «Практично-педагогічна освіта» PPU 

(practical-pedagogical education), яка розрахована на один рік для студентів, що 

отримали ступінь «бакалавр», і  далі здобувають професію педагога. В її основі 

лежить професійне навчання (практика та професійна теорія), і спрямована на 
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викладання у старшій та молодшій середній школі. Проте, існує можливість 

обрати чотирирічний або п’ятирічний план інтегрованої підготовки до 

вчительської професії, де закцентована велика увага на проходженні 

педагогічної практики та вивченні педагогіки, дидактики окремих предметів 

тощо. 

Таким чином, пріоритетним в норвезькій системі освіти, в умовах 

сьогодення, є реалізація компетентнісного підходу, формування умінь 

оперувати інноваційними технологіями та знаннями, що є необхідним для 

створення ефективної бази трудових ресурсів. Освітні реформи Норвегії в 

першу чергу торкаються змісту освіти, оскільки від складу його компонентів і 

механізмів впровадження залежить процес передачі та формування знань, умінь 

і навичок, набуття цінностей, оволодіння необхідними життєвими 

компетентностями. Важливим для України в період освітніх реформ є 

узагальнення та впровадження позитивного досвіду реформування вищої 

школи Королівства Норвегії. 
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ШЛЯХИ ФОРМУВАННЯ ПРИРОДОЗНАВЧОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ  

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

 

Реформування освіти в умовах реалізації Концепції Нової української 

школи спрямовує на пошук нових підходів до формування предметних 

компетентностей молодших школярів. Учитель початкової школи, виконуючи 

вимоги Державного стандарту початкової освіти, має постійно вдосконалювати 

процес навчання, що дає змогу дітям ефективно та якісно засвоювати 

програмний матеріал. Головний об’єкт під час навчання – творча особистість 

учня. Тому вчитель мусить приділяти велику увагу розвитку творчих 

здібностей молодших школярів, формуванню їхньої пізнавальної активності. 

Продовж навчання молодші школярі мають оволодіти ключовими 

компетентностями, одна з яких – природознавча. Компетентності у галузі 
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